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DICHIARAZIONE  STAMPA 

DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI
     BONDI SMENTISCE SE STESSO PER LA DIREZIONE DEI MUSEI 
L’intenzione di affidare la nuova Direzione Generale ai Musei e alla Valorizzazione al dott Mario Resca , da parte del Ministro Bondi rappresenta l’ennesima dimostrazione di come alle annunciazione parlamentari e pubbliche seguono fatti e comportamenti diversi.

Basterebbe rileggersi le dichiarazioni o qualche dispaccio di agenzia per ritrovare impegni solenni del Ministro Bondi quando affermava che la scelta del Direttore Generale ai Musei sarebbe stata fatta attraverso una concorso internazionale perché era sua intenzione cambiare sistema nelle nomine specie quelle di alto contenuto tecnico scientifico.

BUtiglione nominò nella vecchia  Direzione Generale al Patrimonio storico ed artistico un amministrativo .

Oggi Bondi annuncia la nomina di Resca che ha sicuramente un grande curriculum ma qualcuno potrebbe e anzi avrebbe ragione a dire che c’azzecca ?

Si passa da una offerta fatta al Direttore dei Musei Vaticani Antonio Paolucci all’ ex amministratore delegato di McDonald‘s .

Resca ha sicuramente grandi capacità manageriali ma la Direzione Generale ai Musei e alla valorizzazione è cosa diversa , ha bisogno di un tecnico dotato di elevate competenze tecnico scientifiche e di una autorevolezza riconosciutagli in campo nazionale e internazionale.
Pertanto personalmente pur ribadendo la mia posizione favorevole alla creazione della nuova Direzione Generale, dico che se questa è l’intenzione del Ministro Bondi , il Mibac o meglio i Beni culturali , larete dei musei e la stessa valorizzazione avranno non pochi problemi .

Per questo dico a Bondi di ritornare all’idea iniziale di una selezione internazionale per poter effettuare una scelta  adeguata al valore dei nostri musei e del nostro patrimonio culturale
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