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COORDINAMENTO NAZIONALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI

Via del Collegio Romano, 27 – 00186 Roma Tel 06/6723361 – 6792933 fax 6782911  - E - Mail  uilbac@tiscali.it    sito internet  http://www.uilbac.it
COMUNICATO STAMPA DELLA SEGRETERIA NAZIONALE UIL
POMPEI DAL PRIMO SETTEMBRE APRONO LE DOMUS CHIUSE RAGGIUNTO UN ACCORDO STRATEGICO TRA GUZZO E IL SINDACATO PER IL RILANCIO DEGLI SCAVI.
 La pervicacia e la ferma volontà del Sindacato ha permesso di firmare stamane un accordo strategico tra il Soprintendente Guzzo e le oo.ss. Uil Cgil Flp Una e Rdb che consentirà la riapertura di 17 Domus chiuse a costo ZERO dal prossimo 1 settembre.
Infatti il lavoro incessante di razionalizzazione e di una sempre maggiore efficienza di questi giorni tra il Sindacato ed il Soprintendente di Napoli Pompei ha permesso di individuare più di 30 unità di personale che saranno impiegate nell'azione di rilancio degli scavi ma anche per dare risposte agli assetti organizzativi della Soprintendenza di Napoli Pompei.
L'accordo di oggi rappresenta una risposta in termini di trasparenza all'operazione di facciata messa in campo dal Commissario Profili e che di fatto da sostanza alla denuncia annunciata dal Segretario Generale della Uil alla Procura della Corte dei Conti per eventuale danno all'erario ma anche alla Procura della Repubblica circa le procedure seguite.
Infatti l'accordo permetterà di risparmiare circa 860.000,00 che saranno impiegate per l'attività di restauro e non per pagare vigilantes privati.
Il Segretario Generale della Uil Gianfranco Cerasoli ha dichiarato: “ quando si ha consapevolezza del proprio ruolo e senso della cosa pubblica gli accordi si firmano poiché entrambe i soggetti in causa quali il Sindacato e il Soprintendente lavorano per il rilancio degli scavi di Pompei e dell'intera regione Campania. Questo dimostra che la fretta del Commissario e la scelta sciagurata di voler affidare servizi a vigilantes privati non ha alcun fondamento e non è legittimata da alcuna condizione di urgenza necessità poiché Pompei ha bisogno di risorse finanziarie ingenti se si vuole dare un senso al rilancio del settore e del Turismo ma anche di intelligenza a conoscenza di ciò che si fa e a nulla serve rivolgersi a presunti taumaturghi”
“Per questo ”, aggiunge Cerasoli , “il Ministro Bondi si faccia promotore di una legge speciale per Pompei per trovare le risorse necessarie “
“ Infine “, conclude il Segretario della Uil, “al Sottosegretario Giro comunico che il sottoscritto non fa blitz ma lavora per questo settore recandomi di persona , come anche nel caso di oggi, per risolvere i problemi e non per spendere parole al vento come invece fa qualcun altro” 
Pompei 22 agosto 2008





L'Ufficio Stampa

Questo l'elenco delle Domus previste dall'accordo 
 

“A decorrere dal 1 settembre 2008 saranno aperte alla fruizione dei visitatori le seguenti Domus:
 

Villa di Diomede
Domus del Chirurgo
Domus di Apollo
Casa di Meleagro
Zona regio ottava Domus 2 e 16
Casa del giardino di Ercole
Casa del Larario di Achille
Casa del Menandro
Terme Suburbane
Domus del Principe di Napoli
Casa dell’Ara Massima
 

Una volta completati i lavori di rifacimento, restauro e transennatura , auspicabilmente entro il mese di novembre, si apriranno alla fruizione del pubblico anche le restanti domus;
Casa di Obellio Firmo
Casa di Trebio Valente ( eccetto la parte sottoposta a sequestro)
Casa di Ifigenia
Casa del Moralista
Casa dei quadretti teatrali
Casa di Marco Lucrezio Frontone
Casa dei Gladiatori”.
