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BONDI RESPINGA LE DIMISSIONI DI SETTIS  DALLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO SUPERIORE – VA GARANTITA LA COMPETENZA E LE CAPACITA’ 
Il Prof Salvatore Settis ha rimesso nelle mani del Ministro Sandro Bondi l’incarico di Presidente del Consiglio Superiore dei Beni Culturali  conferitogli dal Ministro precedente.

Il Prof Settis in meno di 15 mesi, l’incarico è di durata triennale , ha dimostrato di possedere le capacità, la competenza e l’autorevolezza necessaria nel guidare un organismo che nel mese di dicembre scorso ha celebrato dal Presidente Napolitano i suoi 100 anni di storia.

I lavoro compiuto da Settis ha avuto unanime apprezzamento poiché è riuscito a rivitalizzare un organismo dandogli continuità nelle riunioni ma anche la capacità di esprimere pareri e contributi all’ufficio del Ministro come nel caso del decreto concernente la disciplina del Codice dei beni culturali in materia di restauratori ed insegnamento del restauro votato all’unanimità dal Consiglio, il documento per la realizzazione del sistema informativo archeologico delle città Italiane  e del loro territorio e soprattutto le modifiche apportate al Codice per i Beni Culturali e del Paesaggio.
Infatti, aldilà dei Ministri che si sono succeduti, il padre del Codice dei beni culturali nella prima e seconda versione è proprio il Prof Settis.

Per questo, come sindacalista ma anche come componente dello stesso Consiglio Superiore ho avuto la possibilità di conoscere ed apprezzare il Prof Settis che a mio avviso deve continuare a svolgere il ruolo di Presidente del Consiglio Superiore poiché è persona terza a schieramenti politici e lo ritengo la personalità più adatta ad esercitare quel  ruolo tecnico scientifico di ausilio anche al nuovo Ministro.

Per questo chiedo al Ministro Bondi di respingere la lettera di Settis e di confermarlo nell’incarico di Presidente del Consiglio Superiore.

Lo stesso ragionamento vale per il Prof Cesare De Seta  che allo stesso modo ha rimesso il mandato nelle mani del Ministro.
Personalmente sono dell’avviso che le competenze, le eccellenze e le professionalità non abbiano colore e per questo il Ministro dia una segnale in questa direzione.
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