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COMUNICATO STAMPA

“AL MINISTRO RUTELLI GLI AUGURI DELLA UIL CON I TEMI PER LA COSTRUZIONE   DELLA SUA AGENDA”

Il Segretario Generale della Uil Gianfranco Cerasoli ha inviato una lettera al Vicepresidente e Ministro per i Beni e le Attività Culturali on Francesco Rutelli , di rallegramenti per la nomina e allo stesso tempo ha lanciato una serie di temi su cui al neo Ministro è stato chiesto l’impegno massimo per il rilancio di un settore agonizzante da 5 anni.
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L’Ufficio Stampa

Al VicePresidente e Ministro per i Beni e le attività Culturali

On Francesco Rutelli
Personalmente e a nome della Segreteria Nazionale della Uil Beni e Attività Culturali le formulo i più sentiti e sinceri auguri per il gravoso impegno che l’attende in un Ministero che avrà sicuramente un opportunità in più con la delega al Turismo ma che allo stesso tempo ha la necessità di essere riposizionato al centro dell’attività di Governo dopo l’abbandono che si è registrato nel corso di questi ultimi 5 anni.

Il taglio alle spese destinate agli investimenti,nel 2005 pari al 49,50%, nonché delle spese destinate al funzionamento pari al 70% nei settori delle arti, archivi e biblioteche nonché del Fus pari ad oltre 170 milioni di euro negli ultimi tre anni unitamente alla mancanza di personale visto il blocco del tourn over pari ad oltre 8000 unità richiedono un suo impegno straordinario affinché nell’arco di un quinquennio le risorse possano crescere almeno all’1% del pil e che si scongiuri la chiusura di musei aree archeologiche archivi e biblioteche dando finalmente  una risposta ai 2147 precari storici del Ministero e ai tanti giovani in cerca di occupazione.

Il lavoro che l’attende sarà duro, complicato, troverà molti ostacoli e resistenze specie da taluni alti burocrati  abituati a fare i tripli salti mortali ( oggi  sono tutti  in fase di riposizionamento) che vogliono continuare a gestire la cosa pubblica per interessi personali , ma allo stesso tempo affascinante poiché all’interno del Ministero vi sono capacità,competenze professionali universalmente riconosciute nel nostro paese ed in campo internazionale.

C’è un Ministero da riformare ,semplificare, restituendo dignità,serenità e soprattutto certezze poiché vi sono tutte le condizioni affinché esso possa diventare una delle principali chiavi di rilancio dell’intero sistema Italia.

La Uil il sindacato farà la sua parte nella distinzione dei ruoli, non le farà certo sconti ma è necessario dare segnali di discontinuità con il passato e per questo è opportuno che nella sua agenda inserisca tra i primi punti il confronto con le parti sociali.

Buon lavoro e soprattutto in bocca al lupo.
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Gianfranco Cerasoli










Segretario Generale
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