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DELLA SEGRETERIA NAZIONALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI

IL SEN RUTELLI  RADDOPPIA,  ALTRA QUERELA CONTRO IL  SEGRETARIO GENERALE DELLA UIL GIANFRANCO CERASOLI – LA COLPA DI VELTRONI CHE GLI LASCIA TEMPO LIBERO.
Il Sen F Rutelli HA RADDOPPIATO , dopo la  prima querela nei confronti del  Segretario Generale della Uil Gianfranco Cerasoli che ha coinvolto anche i  giornalisti del quotidiano “ Libero” Chiara Buoncristiani e Sallusti Alessandro, ha deciso di farne un'altra  contro il sindacalista aggiungendoci anche il quotidiano La Nazione e la giornalista Letizia Cini per un articolo pubblicato il 19 aprile 2008 dal titolo “ la corte dei conti boccia le nomine dei Soprintendenti “

Anche in questo caso l’ipotesi di reato è riferito  all’articolo 595, comma 3 del Codice Penale.
La Segreteria Nazionale della Uil si aspetta altre querele visto che sul tema delle nomine fatte dall’ex Ministro Rutelli vi sono tanti altri quotidiani che a suo tempo hanno dato la notizia.

Anche in questo caso è opportuno far rilevare che la critica e le preoccupazioni che il Segretario Cerasoli aveva avanzato pubblicamente, sono state confermate dalla Corte dei Conti tanto che il suo successore il sen Bondi ha dovuto ritirare il decreto ministeriale a seguito dei rilievi della Corte , ne ha dovuto fare un altro inserendo una clausola “ volta a salvaguardare gli effetti medio tempore prodotti “ .
Questo significa che le preoccupazioni del Segretario della Uil erano più che fondate visti gli effetti negativi che le nomine fatte avevano prodotto.

Ovviamente in giudizio , i documenti che saranno presentati dimostreranno  gli abbagli rancorosi del  sen Rutelli nei confronti del Segretario Generale della Uil e dei giornalisti coinvolti.
Anche per questo caso il Segretario della Uil ha dato mandato al proprio ufficio legale di verificare se nei confronti di quanto ha scritto il sen Rutelli vi siano gli estremi per una denuncia per calunnia e nel caso  di procedere .
Il Segretario Generale della Uil Gianfranco Cerasoli ha dichiarato “capisco che il giudizio di critica e la libertà di pensiero per il  sen Rutelli, potrebbero essere un optional, ma mai mi sarei aspettato che un ex  Ministro della Repubblica ,  un ex Vice Presidente del Consiglio oggi debba trovare altri  motivi per occupare il suo tempo presentando una miriade di denunce contro la mia persona, dal momento che ho esercitato esclusivamente un diritto costituzionalmente garantito.” 

E poi conclude “ scriverò una lettera al Segretario del Pd Veltroni affinché affidi al Sen Rutelli un maggior carico di lavoro nella vita politica Italiana affichè possa  produrre fatti e non querele. “
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