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DICHIARAZIONE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI
IL CONSIGLIO SUPERIORE PER I BENI CULTURALI E PAESAGGISTICI VOTA PER LA SALVEZZA DELLA GALLERIA CORSINI.

Il Consiglio Superiore per i Beni Culturali e paesaggistici , cha ha visto anche la partecipazione dell Ministro On Francesco Rutelli ,oggi ha votato all’unanimità un ordine del giorno proposto dai componenti  Gianfranco Cerasoli, Marisa Dalai Emiliani e Andrea Emiliani che invita  il Ministro affinché sia salvaguardata l’integrità della Galleria Corsini .

l’approvazione dell’ordine del giorno è un fatto significativo , non solo perché è stato votato all’unanimità ma soprattutto perché si mette un punto fermo rispetto a disegni slegati dai contesti storici .

Peraltro l’ordine del giorno è particolarmente significativo anche perché si invita la Soprintendenza per il Polo Museale Romano a mettere in campo attività promozionali di alto interesse scientifico per valorizzare ed accrescere ulteriormente la Galleria Corsini.

Il Segretario Generale della Uil Gianfranco Cerasoli che ha proposto l’ordine del giorno ha dichiarato che “ Il Consiglio Superiore anche nel caso della Galleria Corsini si dimostra attento alle richieste che provengono dalla comunità scientifica e culturale della città ora è necessario che il Ministero faccia la propria parte anche per il mantenimento degli attuali orari di apertura”.

Questo è il testo dell’ordine del giorno votato.
Roma 14 dicembre 
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     Ordine del giorno 

    


  
 Per la salvezza della Galleria Corsini

Premesso che La Galleria Corsini, giunta praticamente integra fino ai nostri giorni col carattere di “quadreria” proprio del gusto dei collezionisti che l’hanno creata, rappresenta una rara testimonianza del mecenatismo artistico romano del XVIII secolo.

Considerato che la Galleria Corsini è strettamente e storicamente legata al contesto storico e urbanistico di via della Lungara dove sono presenti altri monumenti e istituzioni come la John Cabot University, l’Orto Botanico (ex Giardino Corsini), l’Accademia Nazionale dei Lincei, la Biblioteca Corsiniana, la villa  della Farnesina, il complesso del Buon Pastore, la casa della Memoria, gli Orti d’Alibert con il Filmstudio, il complesso di Regina Coeli, palazzo Salviati.

                   Il Consiglio Superiore per i Beni Culturali e Paesaggistici 

                                                      Invita

 il Ministro affinchè possa impegnare i propri uffici e nello specifico la Soprintendenza speciale per il polo museale Romano a rivedere il progetto che prevede il  trasferimento anche solo di una parte della collezione presso la Galleria Nazionale d’Arte Antica di palazzo Barberini con la contestuale  messa in atto di attività promozionali di alto interesse scientifico, per valorizzare ulteriormente il prestigio culturale e l’attrattiva della storica collezione.

Il  Consiglio Superiore auspica che siano individuate le modalità opportune per il mantenimento degli attuali orari di apertura della Galleria. 

