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DICHIARAZIONE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI.
ENNESIME ESTERNAZIONI BANALI DEL SOTTOSEGRETARIO GIRO CHE HA PERSO ANCORA UNA VOLTA L’OCCASIONE PER TACERE.

LA TRASMIISSIONE DI IERI “PRESA DIRETTA” HA DIMOSTRATO COME STANNO EVIDENZIANDO LE MIGLIAIA E MIGLIAIA DI EMAIL E SMS CHE STIAMO RICEVENDO, IL FALLIMENTO DELLA POLITICA E NON SOLO DI QUESTO GOVERNO RISPETTO ALL’IMMENSO PATRIMONIO CULTURALE ITALIANO, LA TRASMISSIONE HA VOLIUTO DENUNCIARE I MICIDIALI TAGLI CHE CONOSCONO TUTTI E LA SITUAZIONE DI ESTREMA SOFFERENZA DEI NOSTRI MUSEI, AREE ARCHEOLOGICHE, SOPRINTEDENZE, ARCHIVIE E BIBLIOTECHE ABBANDONATI, DA UN MINISTRO E DA UN GOVERNO CHE HA L’UNICO OBIETTIVO, QUESTA E’ LA VERITA’, DI VENDERE IL PATRIMONIO E/0 UTILIZARLO PER FINI MERAMENTE ECONOMICI DA AFFIDARE AI SOLITI GRUPPI DI INTERESSE. 
IL MESSAGGIO LANCIATO DA “PRESA DIRETTA” STANDO A CHI HA VISTO LA TRASMISSIONE ERA DI UNA SEMPLICITA’ ESTREMA “TROVATE I SOLDI E FATE E ASSUMETE IL PERSONALE ALTRIMENTI CIO’  CHE DELL’ ITALIA RAPPRESENTA L’ECCELLENZA FINIRA PER SCOMPARIRE”.
L’ON. GIRO HA QUALCHE DIFFICOLTA’ HA COMPRENDERE CHE IL PATRIMONIO PUBBLICO CULTURALE HA BISOGNO DI INTERVENTI URGENTI, SENZA PAROLAI, SENZA COMMISSARI (VEDI POMPEI, ROMA E TRA NON MOLTO BRERA) NONCHE’ DI MINISTRI E SOTTOSEGRETARI CAPACI, FORTI MA SOPRATTUTTO PRESENTI; IL MINISTRO BONDI E L’ON. GIRO RISPONDANO PUBBLICAMENTE SULLO SCANDALO ARCUS, SULLA PLETORA DI CONSIGLIERI DI AMMINISTRAZIONE NONCHE’ DELL’AFFIDAMENTO DI CONSULENZE A PERSONAGGI LEGATI AD EX MINISTRI DELL’AREA A CUI LORO STESSI APPARTENGONO, RISPONDANO ALTRESI’ DEI FINANZIAMENTI CONCESSI A STATI ESTERI DI LAVORI NON REALIZZATI, NONCHE’ DI MOSTRE FATTE DA PRIVATI E PAGATE CON RISORSE PUBBLICHE, E NE RENDANO  PUBBLICAMENTE CONTO.

INFINE SFIDO IL MINISTRO BONDI E IL SOTTOSEGRETARIO GIRO AD UN CONFRONTO PUBBLICO DA FARSI IN QUALUNQUE SEDE ED IN QUALUNQUE MOMENTO.

E PER CHIUDERE RICORDO AL SOTTOSEGRETARIO GIRO CHE LA UIL E’ IL PRIMO SINDACATO NEI BENI CULTURALI E IL SOTTOSCRITTO E’ IL COMPONENTE DEL CONSIGLIO SUPERIORE PIU’ VOTATO IN ITALIA.
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