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DICHIARAZIONE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI.

NO A NOMIME BENI CULTURALI:FORUM DELLE CULTURE E DIREZIONE REGIONALE CALABRIA  LA UIL CHIEDE SERIETA’. PALAZZO CHIGI RESTI FUORI.
La Uil ha espresso un giudizio favorevole alle recenti nomine fatte dal Ministro Rutelli nelle Direzioni Generali Centrali e Regionali.

Le nomine hanno visto la rotazione dei Direttore Generali secondo un principio che a nostro avviso deve essere seguito anche in futuro a prescindere da chi sarà il Ministro .

Oggi apprendiamo che da Palazzo Chigi è stata firmata un ordinanza con la quale viene nominata quale Commissario di Governo per il Forum mondiale delle Culture la dott Vittoria Garibaldi con un incarico quinquennale di 120.000,00 euro annui .
Ricordiamo che tale persona era stata nominata da prima Direttore Regionale dell’Umbria e poi della Campania e successivamente non confermata da Rutelli .

Oggi , sembra che Palazzo Chigi, non si comprende in virtù di quale specifica competenza abbia deciso di premiare Vittoria Garibaldi nominandola addirittura Commissario per il grande evento del Forum delle Culture.

V’è da dire che il Sindaco Iervolino il 22 gennaio aveva nominato i componenti del Forum scegliendoli tra personalità di rilievo quali:

Nicola Oddati, delegato dal sindaco alla presidenza
Isaia Sales 
Antonella Basilico
Leonardo Impegno
Nicola Spinosa 
Stefano De Caro 
Luciano Scala (dir reg Beni Culturali e Paesaggistici della Campania)
Pasquale Ciriello
Francesco De Sanctis
Gennaro Ferrara
Guido Trombetti
Francesco Rossi
Benedetto Gravagnuolo
Enrica Amaturo
Raffaele Feola 
Amedeo Lepore
Massimo Marrelli
Attilio Belli 
Luigi Mascilli Migliorini 
Raffaele Porta 
Gaetano Cola
Rocco Papa 
Raffaele Cercola 
Francesco Caruso 
Diego Guida
Tullio Pironti 
Eddi Colonnese 
Giovanni Lettieri 
Enzo Giustino 
Luigi Grispello 
Antonio Pace 
Massimo Ranieri 
Barbara Marinali (dir gen Ufficio Centrale di Segreteria del Comitato Interministeriale per la Programmazione economica) 
Dario Scalabrini
Giuseppe Balzamo
Vincenzo Mossetti
Paola Russo
Vincenzo Lipardi
La decisione di Palazzo Chigi ha suscitato una violentissima reazione del Sindaco Iervolino e dello stesso Governatore della Campania che hanno scritto una nota formale di dissenso e di diniego a tale nomina.

Rispetto alla reazione delle istituzioni locali si sta trovando una possibile via d’uscita e tra queste Rutelli pensa di nominare la dott.ssa Garibaldi a Direttore dei Beni Culturali della Calabria.
Se ciò dovesse avvenire ci troveremo di fronte all’assurdità che una regione con tanti problemi come la Calabria che ha bisogno di una guida autorevole, certa e soprattutto competente si ritrovi ad essere terra di conquista e di occupazione meramente clientelare.

La Uil chiede serietà , il Forum delle Culture e la Direzione Regionale dei Beni culturali della Calabria  hanno bisogno di scelte qualificate di persone con le competenze e le capacità necessarie a portare avanti impegni che devono qualificare due regioni, due territori che non vogliono essere più OCCUPATI,da logiche politiche e da interessi trasversali.
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