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     DICHIARAZIONE STAMPA 

DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI 

“MIBAC DOPO LA MOBILITAZIONE PROCLAMATA DALLA UIL E’ IN CORSO RIUNIONE GABINETTO MINISTRO BONDI CON IL SINDACATO “

Dopo la proclamazione dello stato di agitazione di ieri e la richiesta contestuale di un incontro politico con il Ministro Bondi avanzata dalla Uil  per oggi è stata convocata una riunione urgente , attualmente in fase di svolgimento presso il Gabinetto del Ministro.

Al tavolo sono presenti in rappresentanza e per delega del Ministro , il Capo di Gabinetto Salvo Nastasi, il Segreteria Generale Roberto Cecchi , i Direttori Generali Antonella Recchia e Mario Lolli Ghetti.

I temi che ha rappresentato Cerasoli sono :

Il sindacato non vuole la chiusura dei musei aere archeologiche , archivi e biblioteche ma il Mibac deve approntare una serie di misure sul fronte delle risorse umane e finanziarie per evitare che ciò accada.

Il sindacato non vuole la creazione di un sistema che veda da una parte i grandi musei e dall’altra i piccoli musei che da soli senza un sistema integrato e senza adeguati piani di promozione e valorizzazione sarebbero chiusi.

In questo ragionamento si inquadra la completa stabilizzazione degli ex Assistenti Tecnici Mussali .

Inoltre la Uil ha chiesto di conoscere le strategie e gli obiettivi rispetto alla missione di Ales che non può essere utilizzata per privatizzare o esternalizzare e privatizzare  i servizi.

Infine la Uil ha chiesto di sapere quali sono le risposte del Mibac rispetto alla data del 23 maggio quando grandi musei si troveranno a non poter aprire per il superamento del 30% delle giornate festive.
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