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DICHIARAZIONE STAMPA  DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI 

  BONDI CHIEDA SCUSA AGLI ARTISTI GLI ACCATTONI SONO ALTRI

Sconcertante l’articolo di Bondi con cui di fatto ha definito gli artisti del nostro paese “accattoni”.

Con tale articolo non si è reso conto di parlare con lingua biforcuta poiché quando si reca al festival del Cinema di Venezia o in qualunque altra manifestazione e trova un parterre plaudente egli si spertica in lode del cinema, del teatro della musica e dei suoi protagonisti che di fatto, fanno grande l’Italia.

Quando poi gli stessi artisti gli ricordano che a fronte dei tagli micidiali, lui è il primo responsabile perché , tranne che un esiguo contributo, peraltro di matrice diversa dal Mibac visto che è stato Gianni Letta a recuperare 60 milioni di euro per il Fus, si scatena attribuendo appellativi grevi e violenti  nei confronti di chi chiede soltanto il rispetto delle tante promesse fatte a piè sospinto da lui stesso  e dal suo fido sottosegretario Giro.

I termini che ha usato lo qualificano drammaticamente poiché significa che al contrario di quanto ha scritto se c’è qualcuno che non ha capito il valore della cultura in tutte le sue forme e ne dovrebbe prendere atto , questo è proprio lui Sandro Bondi , il Ministro che Ministro non è  c’è,  il Ministro  che corre il rischio di essere ricordato quale il peggiore della storia Repubblicana.
A lui è dedicato uno strisione dei giovani artisti di Parma affisso davanti al teatro Regio che recita così “ IMPOVERIRE LA CULTURA ARRICCHISCE L’IGNORANZA”.

Questo è quanto sta producendo con la sua gestione Sandro Bondi.
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