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COMUNICATO STAMPA DEL SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI GIANFRANCO CERASOLI
REGIONE CAMPANIA LA UIL PROCLAMA LO STATO DI AGITAZIONE DEL PERSONALE –OCCORRE FARE CHIAREZZA SULLA GESTIONE DEI SITI E AREE ARCHEOLOGICHE.

Il metodo che il Ministero per i Beni e le Attività Culturali e la Regione Campania stanno seguendo relativamente alla stipula di un accordo per la gestione di Musei e aree archeologiche della Campania è sbagliato poiché non è pensabile stilare liste di siti preconfezionare accordi e intese senza che il Sindacato ne sappia nulla.

L’ipotetico modello dell’assessore Di Lello nella gestione dei beni culturali è un modello sconosciuto alle parti sociali e la Uil vuole vederci chiaro.

Ipotizzare  che Paestum,  Velia, la Reggia di Caserta, Pompei, il Museo Archeologico o Palazzo Reale di Napoli , la Certosa di Padula e altro possano essere gestiti dalla regione Campania attraverso l’ennesimo ente strumentale in questo caso la Scabec lasciando agli istituti del Ministero solo una mera  responsabilità tecnico scientifica appare riduttiva e la Uil la respinge.
La Uil beni e attività culturali d’intesa con la Uil della Campania vuole conoscere quali sono i piani 

 gli obiettivi e le strategie che si intendono percorrere in Campania.

Per questo facendosi interprete delle preoccupazioni dei livelli occupazionali e delle funzioni del personale del Ministero hanno chiesto un incontro  per conoscere lo stato dei rapporti tra il Direttore Regionale della Campania  e la Regione che starebbero elaborando un protocollo d’intesa da trasformare in un accordo di programma.

A tutt’oggi tranne le esternazioni di Di Lello e più recentemente del Sottosegretario Marcucci c’è un alone di mistero su tutta l’operazione.

La Uil chiede trasparenza e confronto .

Contestualmente la Segreteria Nazionale della Uil Beni e Attività Culturali ha proclamato lo stato di agitazione di tutto il personale in servizio nei siti dei beni culturali della regione Campania e nei prossimi giorni metterà in campo iniziative di mobilitazione in tutti i principali musei e aree archeologiche statali.
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Al Direttore Regionale 

Prof Stefano De Caro
Al Soprintendente per i Beni Architettonici, il paesaggio e per il patrimonio storico artistico e etnoantropologico per le province di Caserta e Benevento

Palazzo Reale - Viale Douet 2/a - 81100 CASERTA

Al Soprintendente per i Beni Architettonici, il paesaggio e per il patrimonio storico artistico e etnoantropologico per Napoli e provincia

Palazzo Reale - Piazza del Plebiscito, 1 - 80132 NAPOLI

Al Soprintendente per i Beni Archeologici per le province di Napoli e Caserta

P.zza Museo Nazionale, 19 - 80135 NAPOLI

Al Soprintendente speciale per il polo museale napoletano

Via Milano 2 - Palazzo Capodimonte - 80131 NAPOLI

Al Soprintendente per i Beni Archeologici Pompei

Via Villa Dei Misteri, 2 - 80045 POMPEI

Al Soprintendente per i Beni Architettonici, il paesaggio e per il patrimonio storico artistico e etnoantropologico per le province di Salerno e Avellino

Palazzo d'Avossa - Via Botteghelle, 11 - 84100 SALERNO

Al Soprintendente per i Beni Archeologici per le province di Salerno, Avellino e Benevento

Via Totula De Ruggero, 6/7 - 84121 SALERNO
Al Segretario Regionale Uil

Anna Rea
Al Segretario   Uil Pa 

Paolo Cesarano

Al Segretario Uil Bac

Sergio Di Franco

Ai Segretari Provinciali Uil Bac 

della  Campania

Al  Ministro per i Beni e le Attività culturali 
On. Francesco Rutelli
Al Sottosegretario

On Andrea Marcucci

Al Sottosegretario

On Danielle Mazzonis

Al Sottosegretario

On Elena Montecchi

Al Capo di Gabinetto

Avv Gabriella Palmieri Sandulli
Al Capo  dei Dipartimenti 
Prof. Giuseppe Proietti
Al Direttore Generale del personale, 
Dott. Alfredo Giacomazzi 
             Loro Sedi

Servizio: Segreteria Generale

Oggetto: Accordo di programma regione Campania

Apprendiamo dalla stampa che è in corso di definizione una intesa tra il Ministero e la Regione Campania per la sottoscrizione di un accordo di programma per la gestione di siti di competenza e proprietà statale.

Tale notizia  se venisse confermata lascia perplessi per il metodo che si sta adottando visto che a tutt’oggi nessuna struttura sindacale è stata mai informata dell’esistenza di un piano ,di un progetto di un  obiettivo volto a trasferire la gestione di importanti musei e aree archeologiche alla Regione.

La mancanza di qualsivoglia informazione  sta allarmando i lavoratori dipendenti dal Ministero per i Beni e le Attività Culturali poiché non è pensabile che si possano assumere decisioni senza che gli addetti ne siano messi a conoscenza  e senza capirne la ratio e le motivazioni.

Per tali motivi la invitiamo a voler convocare con urgenza una riunione sindacale con tutte le organizzazioni sindacali affinché siano portate al tavolo tutte le informazioni necessarie a comprendere il disegno complessivo .

Contestualmente proclamiamo lo stato di agitazione di tutto il personale in servizio presso gli Istituti della Campania .

In attesa di riscontro cogliamo l’occasione per inviare cordiali saluti.
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Gianfranco Cerasoli










Segretario Generale

