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DICHIARAZIONE STAMPA 

DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI 

TERREMOTO DAL MIBAC ALTRI 4 MILIONI DI EURO DA PREMIALITA FAS PER PROGETTO SISMA ABRUZZO.

Bisogna dare atto al Ministro Bondi dell'attenzione che sta riservando alla città di L'Aquila e all'Abruzzo  poiché ha deciso di destinare le premialità dei fondi Fas relative alle delibere Cipe 20/2004, 32/2005 e 3/2006 attribuite al  Mibac  per le  azioni di supporto degli interventi di ricostruzione delle aree della regione Abruzzo colpite dal sisma e di restauro del patrimonio culturale.

Tali somme sono state attribuiti al Mibac per il conseguimento degli obiettivi connessi all'attuazione di interventi di assistenza tecnica.

I quattro milioni di euro saranno assegnati alla Direzione Regionale Abruzzo e alle Soprintendenze per interventi destinati all'accellerazione della progettazione, studi e indagini preliminari, interventi di restauro sviluppo di metodologie e tecniche innovative per il pronto intervento la messa in sicurezza la protezione e prevenzione sismica dei beni culturali.

Dopo l'approvazione all'unanimità  del piano presentato in Consiglio Superiore la somma verrà resa immediatamente disponibile.

Rispetto alla grave situazione finanziaria del Mibac che ricordo ha avuto tagli per il triennio 2009/20011 pari a quasi 1 miliardo e mezzo la decisione del Ministro Bondi è importante mi auguro soltanto che in occasione del Consiglio dei Ministri fissato per il 24 p.v a L'Aquila l'intero Governo accolga la richiesta di ulteriori 50 milioni di euro destinati ai Beni Culturali per il terremoto.
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