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DICHIARAZIONE STAMPA  DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI
 “MIBAC DIREZIONE REGIONALE LAZIO SI INSEDIA IL NUOVO DIRETTORE PARTONO I RICORSI DEGLI ESCLUSI ” 
Oggi si è insediata alla Direzione Regionale Lazio Federica Galloni  .
La nomina fatta è oggetto di numerose contestazioni , sono annunciati una serie di ricorsi da parte di quanti hanno presentato domanda ( circa 25 Dirigenti  tra Dirigenti di prima e seconda fascia ) e tra questi anche chi è già Direttore  Generale  di prima fascia come nel caso di Francesco Scoppola Direttore regionale Umbria, Paolo Scarpellini  Direttore Regionale Marche Francesco Prosperetti Direttore Regionale Calabria e  Anna Maria Buzzi Direttore Generale di Staff.
Infatti  il Ministro Bondi farebbe bene a rendere noti pubblicamente i criteri e le valutazioni fatte per la nomina della Galloni  che è un Dirigente di seconda fascia nonché le motivazioni che hanno portato all’esclusione almeno dei 4 Direttori Generali di prima fascia.
La tal cosa non di poco conto poiché se ha inteso promuovere la Galloni significa che i 4 Direttori Generali di prima fascia non avevano i requisiti?
E se non hanno i requisiti, sarebbe singolare visto che ad  esempio Scarpellini oltre all’incarico attuale è stato anche Direttore Generale della Sardegna così come Prosperetti è stato già Direttore Generale Lazio.
Forse a vantaggio dell’ arch Galloni vanno ascritti meriti come l’episodio del Pantheon e gli ascensori del Vittoriano?
Il risultato è uno solo, le nomine le fa la politica e a nulla valgono i meriti, le competenze e le responsabilità positive o negative dei Dirigenti.
Brunetta predica in un modo ma la pratica è tutt’ altra.
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