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 COMUNICATO STAMPA

         BENI CULTURALI SCIOPERO NAZIONALE PRECARI IL 16 SETTEMBRE


         CHIUSI MUSEI AREE ARCHEOLOGICHE E GALLERIE
I lavoratori precari del Ministero per i Beni e le Attività Culturali dopo la proclamazione dello stato di agitazione dello scorso mese di giugno culminata nell’occupazione della sede del Ministro Rutelli in via del Collegio romano dopo la pausa estiva, che non prevede la possibilità di far ricorso ad iniziative di lotta secondo la legge ed i codici di autoregolamentazione nel comparto dei servizi pubblici essenziali, hanno deciso di riprendere la lotta per arrivare all’immediata sottoscrizione dei contratti di stabilizzazione al massimo entro la fine del mese di settembre.

Per fare questo i precari, tramite la Uil chiedono con forza l’immediata applicazione del  DECRETO DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI 21 Febbraio 2007  “Autorizzazione all'avvio delle procedure di stabilizzazione di personale in servizio a tempo determinato nelle Amministrazioni dello Stato, nelle Agenzie e negli enti pubblici non economici, ai sensi dell'articolo 1, commi 247 e 249, della legge 23 dicembre 2005, n. 266 e dell'articolo 1, comma 521, della legge 27 dicembre 2006, n. 296”, che ha previsto la stabilizzazione di 2055 unità di personale precario quali 1418 lavoratori Giubilari, 6 tecnici di Umbria e Marche e 631 Assistenti tecnici mussali.

Per quanto riguarda gli ATM (Assistenti tecnici museali) la Uil   ritiene illegittima la posizione del Ministero per i Beni e le Attività Culturali che pur in presenza dell’autorizzazione ad assumere nel 2007 , vuole rimandare la loro stabilizzazione al 2008 .  
Per tali motivi la Uil ,dopo il fallito tentativo di conciliazione presso il Ministero del lavoro e Previdenza Sociale ha proclamato per domenica 16 settembre lo SCIOPERO NAZIONALE  di tutti i precari per l’intera giornata.

In tale occasione resteranno chiusi musei, aree archeologiche e gallerie in tutte le regioni.

Il Segretario Generale della Uil Beni e Attività Culturali Gianfranco Cerasoli ha dichiarato :

“ E singolare che il Mibac pur in presenza  di un DPCM relativo all’autorizzazione ad assumere 2055 precari firmata  dai Ministri Padoa Schioppa e Nicolais a tutt’oggi non ha stabilizzati i precari che sin dal mese di febbraio hanno prodotto le domande per la stabilizzazione. I musei, le aree archeologiche ed i siti che rimarranno chiusi al pubblico sono da addebitare all’irresponsabilità del Ministero specie quelli dove è maggiore la presenza degli ATM  per i quali sono stati tagliati i posti per poter essere stabilizzati, seppur in una prima fase al 50% nel 2007”.
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