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COMUNICATO STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI
SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI

EX MINISTRI DELLA CULTURA, TUTTI, TRANNE UNO IN AIUTO PER I BENI CULTURALI DI L’AQUILA
POSITIVA L’INIZIATIVA DELLA MELANDRI CHE E’ RIUSCITA HA COAGULARE L’INTERESSE DI TUTTI GLI EX MINISTRI MIBAC (ECC. RUTELLI) PER LANCIARE UN’APPELLO AL GOVERNO AFFINCHE’ TROVI LE RISORSE NECESSARIE PER LA RICOSTRUZIONE DEL PATRIMONIO CULTURALE DI L’AQUILA.
TUTTAVIA SPIACE RILEVARE CHE IN AMBITO PARLAMENTARE NON SI ABBIA ALCUNA COGNIZIONE DELLE RISORSE, ATTUALMENTE INSUFFICIENTI DISPONIBILI, CHE PER I BENI CULTURALI SONO:

20 MILIONI DI € PER IL 2009 GIA’ IMPEGNATI PER I PUNTELLAMENTI.

50 MILIONI DI € PER IL 2010 COME PROMESSO DA PARTE  DI BERTOLASO.

IN REALTA’ ANCHE PER IL 2009 ERANO STATI  PROMESSI 50 MILIONI MA’ NE SONO ARRIVATI DI MENO.

DAL MIBAC INVECE LE RISORSE GIA’ IMPEGNATE SONO STATE:

5 MILIONI PER LA REALIZZAZIONE DELL’EX MONASTERO; 4 MILIONI GIA’ SPESI PER LA NUOVA SEDE DELL’ ARCHIVIO DI STATO E PER IL FUNZIONAMENTO; 2 MILIONI PER LE STRUTTURE.

PER IL RESTO NON C’E’ NULLA, E QUESTO DIMOSTRA COME LA SOMMA OCCORRENTE DI 3 MILIARDI DI € LA SI POSSA ACQUISIRE RICORRENDO SOLTANTO AD UN INTERVENTO O A UNA LEGGE SPECIALE CHE PREVEDA RISORSE AGGIUNTIVE.

MA OCCORRE FAR PRESTO POICHE’ CON L’IMMINEZA DELLA NEVE E DEL CATTIVO TEMPO C’E’ IL FONDATO RISCHIO CHE I 3 MILIARDI DI € NON SARANNO PIU’ SUFFICENTI PER LA RICOSTRUZIONE DEL CENTRO STORICO.
AD OGGI I PUNTELLAMENTI DEL PATRIMONIO STORICO RAGGIUNGONO SOLO IL 24,6%, LE CHIESE SONO TUTTE SCOPERTE, LE MACERIE CONTENGONO PEZZI E FRAMMENTI STORICO ARTISTICI.

A FRONTE DI TALE SITUAZIONE ESISTE UNA STRUTTURA DEL VICE COMMISSARIO CHE NON RISPONDE ALLE ESIGENZE, COSA ANCORA PIU’ GRAVE LE SOPRINTENDENZE E LE STRUTTURE MINISTERIALI SONO STATE ESAUTORATE.

PER LA UIL VA RIVISTO IL MODELLO DI RICOSTRUZIONE PER PER I BENI CULTURALI, PARTENDO DALLA CONOSCENZA DELLA REALTA’ LOCALE
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