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DICHIARAZIONE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI 

SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI
“   IL COLOSSEO SI PUO’ APRIRE DI NOTTE, IL MIBAC ESCA DAGLI EQUIVOCI “
NEL MIBAC C’È QUALCUNO CHE MIRA A CREARE CASI , ATTRAVERSO LA DELEGITTIMAZIONE DEI LAVORATORI  E DEL SINDACATO , VEDASI IL PANTHEON E OGGI IL COLOSSEO PER AVERE IL PRETESTO DI PRIVATIZZARE  LA GESTIONE DEI BENI CULTURALI.
INFATTI NON SI COMPRENDONO LE DICHIARAZIONI DELLA FUNZIONARIA DELLA SOPRINTENDENZA ARCHEOLOGICA DI ROMA CHE INVECE DI PORRE IL TEMA DELLE APERTURE  SERALI ALL’INTERNO DELLA DISCUSSIONE NEGOZIALE, ALLA RESPONSABILITÀ DEL SOPRINTENDENTE PROF GIUSEPPE PROIETTI NON TROVA DI MEGLIO CHE LANCIARE UN ALLARME SULLA  IPOTESI CHE IL COLOSSEO NON POSSA PRATICARE LE APERTURE SERALI/NOTTURNE E ANZI VIENE SOSTENUTO CHE CIÒ POSSA AVVENIRE SOLO ATTRAVERSO IL RICORSO AD UNA SOCIETÀ PRIVATA QUALE LA PIERRECCI.
TALE NOTIZIA OLTRE AD ESSERE DIROMPENTE PER IL TURISMO DELLA CITTÀ DI ROMA APPARE ANCOR PIÙ GRAVE POICHÉ LA SOPRINTENDENZA SPECIALE ALL’ARCHEOLOGIA DI ROMA HA TUTTI GLI STRUMENTI PER PROGRAMMARE E GARANTIRE LE APERTURE SERALI/NOTTURNE DEL COLOSSEO.
INFATTI , ESSA È UNA SOPRINTENDENZA AUTONOMA CON UN PROPRIO BILANCIO E QUINDI NON HA ALCUNA NECESSITÀ DI RICORRERE ALLA PIERRECCI PER GARANTIRE UNA INIZIATIVA CHE PERALTRO GLI PERMETTEREBBE DI INCREMENTARE LE PROPRIE RISORSE, BASTA FARE UN ACCORDO CON I LAVORATORI DELLA STESSA SOPRINTENDENZA, BASTEREBBERO 8  UNITÀ CHE IN PLUS ORARIO POSSONO GARANTIRE SENZA PROBLEMI L’APERTURA IN TERMINI DI ACCOGLIENZA E SICUREZZA PER PIÙ GIORNI A SETTIMANA.
NON SOLO , LA STESSA SOPRINTENDENZA ED IL MIBAC POSSONO CHIEDERE AI  LAVORATORI DIPENDENTI DA ALTRI ISTITUTI O ARCHIVI E BIBLIOTECHE  DI ROMA DI PARTECIPARE , REMUNERANDOLI ALLE APERTURE SERALI.
DEL RESTO , RIPETO LA SOPRINTENDENZA SPECIALE DEL PROF PROIETTI HA RISORSE PROPRIE CHE PUÒ INVESTIRE CON FLESSIBILITÀ PER REMUNERARE I LAVORATORI CON L’EFFETTO DI AUMENTARE NON SOLO L’OFFERTA CULTURALE DELL’ESTATE ROMANA PER I TURISTI ITALIANI E STRANIERI CHE INVADONO LA CAPITALE MA È ANCHE DI INCREMENTARE UNA FONTE DI REDDITO AGGIUNTIVO PER LE PROPRIE FINANZE.
TUTTO CIÒ SI PUÒ FARE CON UNA TRATTATIVA CHE DURI MENO DI 10 MINUTI COME GIÀ AVVIENE PER LE ALTRI GRANDI REALTÀ MUSSALI E ARCHEOLOGICHE DI POMPEI, UFFIZI, CAPODIMONTE E VENEZIA.
PERTANTO INVITO IL MIBAC , IL SOPRINTENDENTE DI ROMA PROIETTI ED IL COMMISSARIO CECCHI A METTERE SUL TAVOLO DI TRATTATIVA GIÀ DA LUNEDÌ LE CONDIZIONI PER CONTINUARE L’OPERA DI RILANCIO DELLA POLITICA CULTURALE  DI FRUIZIONE D I VALORIZZAZIONE CHE VEDE SIA IL MIBAC CHE IL SINDACATO.
LA UIL È PRONTA AFFINCHÉ SI REALIZZI L’ACCORDO PER APRIRE IL COLOSSEO, CHI NON CI VUOLE STARE O PERSEGUE IL FINE DI DISTRUGGERE LA GESTIONE PUBBLICA DEI BENI CULTURALI ESCA ALLO SCOPERTO.      
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