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COMUNICATO  STAMPA DELLA  SEGRETERIA  NAZIONALE  UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI
 

NOMINE AI BENI CULTURALI SEDI VACANTI E CASO MANTOVA  - LA UIL SCRIVE A BONDI CHIEDENDO TRASPARENZA E RISPETTO DELLE PERSONE.
La Segreteria Nazionale della Uil ha inviato al Ministro Bondi una lettera con cui denuncia la grave situazione delle Soprintendenze Italiane e degli Archivi e le Biblioteche che non hanno Dirigenti Titolari e sono rette ad interim da Soprintendenti che hanno incarichi sino a tre Soprintendenze .
 Il Ministro Bondi invece di preoccuparsi della Tutela e dei territori dispone incarichi Dirigenziali senza valutare le priorità.
 In questo contesto va letta anche la vicenda della Soprintendenza di Mantova e non solo,  per la quale la Uil chiede al Ministro di utilizzare gli altri posti da Dirigente ruolo Soprintendenti che possono essere nominati dicendo al Soprintendente del Polo Museale di Venezia ( ancora per qualche giorno visto che la Corte dei Conti si avvia bocciare la sua nomina per la quinta volta) di tacere rispettando le regole e le persone che le seguono come nel caso del Direttore Regionale della Lombardia dott.ssa Caterina Bon.
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