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COORDINAMENTO NAZIONALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI

Via del Collegio Romano, 27 – 00186 Roma Tel 06/6723361 – 6792933 fax 6782911  - E - Mail  uilbac@tiscali.it    sito internet  http://www.uilbac.it
COMUNICATO STAMPA DEL  SEGRETERIO  GENERALE UIL BENI E ATTIVITA CULTURALI GIANFRANCO CERASOLI
MIBAC: IL SOTTOSEGRETARIO GIRO LAVORI PER SALVARE IL MIBAC E NON PER FARE POLEMICA CON SETTIS
E’ SINGOLARE E ALLO STESSO TEMPO GRAVE LA PRESA DI POSIZIONE DEL SOTTOSEGRETARIO ON. GIRO CHE PUR RICONOSCENDO LA DRAMMATICITÀ DELLA CONDIZIONE DEL MIBAC CHE CON IL DECRETO TREMONTI RISCHIA LA CHIUSURA, NON TROVA DI MEGLIO CHE PRENDERSELA CON IL PROF . SETTIS CHE HA ESCLUSIVAMENTE DENUNCIATO PUBBLICAMENTE INSIEME ALLA UIL E A TUTTI GLI OPERATORI DEL MONDO DELLA CULTURA LA SITUAZIONE. 

MI SAREI ASPETTATO DA UN POLITICO ATTENTO COME L’ON. GIRO UN COMUNICATO CON IL QUALE A NOME DEL MINISTRO BONDI RASSICURASSE CIRCA LE INTENZIONI E I TENTATIVI DI METTERE RIPARO A QUELLA CHE ANCHE AI BAMBINI DELL’ASILO APPARE COME UN TERREMOTO.
INVECE NULLA, SI LIMITA A METTERE IN DISCUSSIONE IL RAPPORTO DEL PRESIDENTE DEL COSNIGLIO SUPERIORE SETTIS CON IL MINISTRO BONDI. 
A TAL PROPOSITO PERSONALMENTE QUALE COMPONENTE DEL CONSIGLIO SUPERIORE ESPRIMO SOLIDARIETÀ AL PROF.  SETTIS RICORDANDO A BONDI E A GIRO CHE I COMPONENTI DEL CONSIGLIO SUPERIORE A PARTIRE DAL PRESIDENTE HANNO SEMPRE MANIFESTATO CON I GOVERNI DEL CENTRO DESTRA E DEL CENTRO SINISTRA LE PROPRIE POSIZIONI E CRITICHE IN TOTALE AUTONOMIA; INOLTRE FACCIO PRESENTE CHE NELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO SUPERIORE PREVISTA PER IL GIORNO 16 P.V. IL SOTTOSCRITTO PRESENTERA’ AL CONSIGLIO UNA MOZIONE CON LA QUALE SI DENUNCIERANNO I RISCHI DELLE OPERAZIONI TAGLI CHE NEL SETTORE ALLARGATO DEI BENI E ATTIVITÀ CULTURALI, SIGNIFICA CHIUSURA DI MUSEI, AREE ARCHEOLOGICHE, ARCHIVI. BIBLIOTECHE, E LA PERDITA DI OCCUPAZIONE COMPRESO ANCHE IL SETTORE CINEMA E SPETTACOLO DAL VIVO DI OLTRE UN MILIONE TRECENTOMILA LAVORATORI. 
RISPETTO HA QUESTI DATI, FORSE L’ON. GIRO VUOLE ESSERE NOMINATO COMMISSARIO PER L’EMERGENZA DEL MIBAC ?.
MI ASPRETTO DAL MINISTRO  BONDI UNA PRESA DI DISTANZA DALL’ ON GIRO
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