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DICHIARAZIOE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI 

GRAZIE ALLA MOBILITAZIONE DELLA UIL SI E’ SBLOCCATA LA VERTENZA DELLE MISSIONI -  CIRCOLARE DEL SEGRETARIO GENERALE CECCHI ORA ASPETTIAMO LA MODIFICA DELLA LEGGE.

LA MANIFESTAZIONE CHE E’ STATA INDETTA MERCOLEDI’ 22 SETTEMBRE E’ STATA SOSPESA

C’è voluta la determinazione della Uil nel proclamare una manifestazione nazionale per il 22 settembre nonché tutti gli appelli lanciati dai Funzionari Tecnico scientifici nonché da parte dei Soprintendenti almeno quelli archeologi per spingere il Ministero a muoversi su più fronti per sbloccare la disastrosa situazione venutasi a creare dopo la conversione in legge del decreto legge di luglio che ha bloccato l’utilizzo del mezzo proprio per recarsi in missione.

Il Segretario Generale Cecchi stamattina ha firmato la circolare con cui autorizza l’uso del mezzo proprio in virtù di quanto prevede il codice dei beni culturali nella parte in cui prevede che i Soprintendenti effettuano funzioni ispettive.

Partendo da tale disposizione si è deciso di rappresentare a chi non conosce il mondo dei beni culturali , che in tutte le Soprintendenze Italiane e nelle Direzioni Regionali e seppur in misura minore anche negli archivi e biblioteche  i Soprintendenti – Capi degli Istituti esercitano le funzioni attraverso l’istituto delle delega ai singoli funzionari scientifici per tutte le attività di Tutela previste dalla Costituzione e dal Codice dei Beni Culturali e quindi in tale delega sono ricomprese  oggettivamente anche le funzioni ispettive.

Infatti la legge 122/10 nel ridurre le missioni ed il ricorso all’impiego del mezzo proprio fa salve le funzioni ispettive.

C’è da dire che il varo della circolare non è stato facile e serve al momento ad evitare il protrarsi del blocco delle attività che dura ormai da oltre 1 mese e mezzo.

Infatti la Corte dei Conti, a cu il il Mibac   aveva inviato la bozza di circolare per una sorta di assenso,non era dello stesso avviso , tanto che era stata ritirata , dal momento che il Magistrato incaricato del controllo da una lettura diversa e ritiene che la legge non permetterebbe questa lettura.

Ciò che ha convinto il Mibac ed il Segretario Generale Cecchi, a cui comunque va dato atto di essersi assunto per la seconda volta l’onere di far andare avanti l’attività istituzionale del Ministero e degli Istituti , è stata la mobilitazione che abbiamo messo in campo come Uil e che nelle ultime ore aveva registrato anche l’adesione convinta dell’ASSOTECNICI, cioè l’associazione che trasversalmente rappresenta la stragrande maggioranza dei Funzionari Tecnico Scientifici del Mibac.

Tuttavia, come dicevamo non basta, poiché la nostra mobilitazione ha messo in allarme anche l’autorità politica del Mibac , della Presidenza del Consiglio e dello stesso Ministero dell’Economia e delle Finanze poiché nelle ultime ore è pervenuta una nota da parte del Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio dei Ministri Gianni Letta che nel fare proprio il problema  ha garantito l’impegno del Governo ad inserire in un prossimo provvedimento Legislativo un apposito emendamento per modificare la legge che come è noto ha valore di fonte primaria.

In questo senso l’emendamento è stato già scritto dall’Ufficio Legislativo del Mibac ed ora si è in attesa del primo provvedimento legislativo utile per farlo approvare.

Per ora , le attività di missione mediante l’utilizzo del mezzo proprio possono comunque riprendere ma la Uil e con noi tutti i Funzionari rimane vigila e attenta poiché aspettiamo anche la conferma della cancellazione dell’assurdità e della penalizzazione  realizzata dal Parlamento contro i Beni Culturali.

Sulla base di tale risultato, per ora parziale , ma sicuramente importante la Segreteria Nazionale della Uil ha deciso di SOSPENDERE la MANIFESTAZIONE  NAZIONALE DEL 22 SETTEMBRE, davanti al Ministero in attesa di vedere concretizzata anche la modifica della norma.

Pertanto invitiamo tutte le nostre strutture territoriali ad informare tutti i Funzionari tecnico scientifici  che numerosi avevano dato la propria adesione alla giornata del 22 settembre, ad avvisare che la protesta , vista la Circolare di Cecchi e le assicurazioni Politiche ricevute è al momento sospesa in attesa di avere anche il risultato finale della modifica della legge. 
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