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         DICHIARAZIONE STAMPA 

DI GIANFRANCO CERASOLI SEGRETARIO GENERALE UIL BENI E ATTIVITA’ CULTURALI

LA UIL A SOSTEGNO DI SETTIS E A DIFESA DEI BENI CULTURALI. Si DIMETTA BONDI
Da un Ministro della Repubblica o meglio da una persona come Bondi non ci si aspettava una richiesta così netta di dimissioni da parte del Prof Settis che ha certamente tanti difetti ma tra questi non quello di aver detto sempre quello che pensava sia con i Governi di centrosinistra che con quelli di centrodestra.

Tra l’altro , Settis non fa che dare voce ai tanti problemi che riguardano il settore che il trio Bondi Brunetta Tremonti stanno smantellando nell’indifferenza generale.

Il taglio delle risorse, la visione poliziesca della tutela , visti i Commissariamenti  di Pompei ( è fallito miseramente  l’esperienza  Profili ) e di Roma , ma a breve si attende anche quello di Brera, lo smantellamento della tutela ma anche della valorizzazione e promozione di siti statali  in favore di operazioni pilatesche come nel caso dell’accordo – inciucio con Bassolino, le nomine di personaggi che per loro stessa ammissione hanno dichiarato di non conoscere nulla di beni culturali, sono queste le azioni del Ministro dei Beni Culturali che dichiara una cosa e poi ne fa un'altra come nel caso della nomina del Direttore Generale ai Musei da scegliere attraverso un Bando Internazionale mai pubblicato vista la nomina anzitempo dell’ex manager di McDonalds.

Le Soprintendenze stanno morendo per mancanza di risorse, con funzionari ridotti all’inverosimile, che non possono contrastare  l’aggressione del paesaggio da parte di speculatori ne esercitare la tutela ,  musei e  aree archeologiche che se sono ancora aperte lo si deve solo allo spirito di servizio dei lavoratori che fanno turni e prestazioni doppie , triple, pur di non privare i turisti della possibilità di visitare le nostre eccellenze .

Rispetto a questi problemi che sono drammatici, il Ministro non si rimbocca le maniche  per dare risposte politiche e finanziarie ma addebita Settis, al Sindacato e comunque a chiunque  pensa con la testa propria responsabilità o meglio di costituire un intralcio al suo evanescente ruolo che risponde solo a poteri forti che vogliono lo smantellamento di un sistema  dei beni culturali quale quello Italiano , apprezzato in tutto il mondo, poiché se ne vuole ma mercificazione .
Personalmente ma anche a nome di tutta la Uil e della totalità del personale del Mibac mi sento di esprimere la solidarietà al Prof Salvatore Settis augurandomi che non si dimetta  dall’incarico di Presidente del Consiglio Superiore poiché sarebbe un regalo ai nuovi barbari e che continui insieme al Sindacato, le associazioni,ai tanti operatori a battersi per salvare la Cultura , i beni e le attività Culturali del nostro paese.
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