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DICHIARAZIONE STAMPA DI GIANFRANCO CERASOLI COMPONENTE DEL CONSIGLIO SUPERIORE PER I BENI CULTURALI E PAESAGGISTICI

FONDAZIONE AQUILEIA IL CONSIGLIO SUPERIORE NON HA DATO ALCUN PARERE

Si legge sulla stampa che l’assessore regionale del Friuli  alla Cultura Roberto Antonaz ha avrebbe dato la notizia secondo cui il Consiglio Superiore per i Beni Culturali e paesaggistici ha dato il parere alla Fondazione per Aquileia.
Ciò non risponde a verità poiché durante l’ultima riunione al Consiglio è stata data l’informazione da parte del Direttore Generale ai Beni Archeologici di una serie di documenti concordati tra Ministero e Regione Friuli ma non è stato dato alcun parere.

Infatti non a caso proprio su questo aspetto , nel mio intervento ho dichiarato, come risulta agli atti che un conto era l’illustrazione del lavoro svolto un altro conto era l’espressione di un parere che qualora fosse stato richiesto avrebbe visto il mio voto contrario.

Del resto oltre alla mia posizione , da sempre contraria alla costituzione di Fondazioni , come nel caso dell’Egizio e oggi per Aquileia , vi sono stati interventi di altri Consiglieri che hanno espresso la loro contrarietà.

Inoltre perplessità sono state manifestate dallo stesso Presidente del Consiglio Superiore  Salvatore Settis che ha fatto una analisi comparata tra l’esperienza negativa dell’Egizio e ha sottolineato i limiti di quella di Aquileia, specie perla parte finanziaria .

Pertanto mi dispiace contraddire l’assessore Antonaz , ma le obiezioni sllevate sono state tante e a più voci.

Personalmente ritengo il sistema delle Fondazioni un errore poiché se l’esigenza è quella di acquisire risorse altrimenti provenienti vi sono modelli e formule di flessibilità organizzative di gran lunga migliori di una Fondazione.
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Gianfranco Cerasoli 

Aquileia. Ancora un sì alla fondazione per Aquileia
Sabato, 28 Luglio 2007, Il Gazzettino online
Il Consiglio superiore dei Beni culturali ha dato parere favorevole al Piano strategico della Fondazione per Aquileia che avrà il compito di valorizzare il sito archeologico presente in Friuli Venezia Giulia: lo ha reso noto oggi l'assessore regionale alla Cultura, Roberto Antonaz, al termine della Giunta. «Questo - ha spiegato - è il penultimo passaggio. Non è stata sollevata alcuna obiezione. Siamo ad un passo - ha sottolineato l'assessore - alla sottoscrizione formale per la nascita della Fondazione che penso avverà ai primi di settembre».
